

## 2014年7月7日上午内蒙古公务员面试真题解析

1、古城失火烧掉三分之二，相关部门出台“停电后商户不许使用烛火”的规定，有人产生质疑，你怎么看？

参考解析：

2014年4月，云南丽江市古城区发生火灾，火灾共导致10间商铺损毁，没有人员伤亡。这次火灾又一次给于人民警醒，当地相关部门出台政策“停电后商户不许使用烛火”，此目的是为了防止火灾的再次发生，但是这样一刀切的政策，不能够从根本上防止火灾的发生。

究其古城火灾发生的原因有以下几点：根本原因是一些古城和古建筑“重开发轻保护”，具体来说就是先天不足和后天失调双重原因所导致的后果。先天不足是指历史的原因，包括：(1)古城的建筑材料大部分为木头，木质建筑美观，体现民族特色，但其容易着火；(2)古城的街道狭窄，现代消防工具无法使用；(3)设计者更多是考虑其民族特色和历史文化，缺乏消防意识。

后天失调的原因在于，(1)开发过程中的改建、扩建、增建打破了原来的格局，古城传统的消防、环保等相关的措施和理念没有得到延续和继承；(2)许多文物保护单位及其周边地区将会举行各种庆祝集会和传统民俗文化活动，会增加火灾诱因和风险。古城的消防安全一直受到重视，但还是相继发生火灾，说明古城在开发和保护的过程中很多问题值得反思，要多方面采取措施预防安全事故的发生。

首先，古城的消防安全不能仅仅停留在理念和口号上，要有切实相关的措施，包括管理、人员、经费等方面的保障；第二，在古城的开发和发展的过程中要科学地处理好保护和开发的关系，一次事故可能会把上百年上千年的心血付之一炬。必须将古城、古镇和古村落作为重中之重，开展火灾隐患排查整治；第三，对于消防安全检查不力、监管不严、失职渎职的，要追究责任人的责任；第四，建立起古城保护的综合安全监管模式。保护古城镇遗存，对古城中濒危的和存在安全风险的文物建筑维护和消防项目，要尽快编制方案，尽快安排。以电器火灾防控、野外文物安全、博物馆安防监管为重点，组织先进适用技术的研发和推广，推动形成‘管人、管设备、管系统’的综合安全监管模式。

通过以上措施，多措并举，古城和文物的保护不会应火灾而损毁，人们有可以在闲暇之余观赏历史人文景观。

2、7月7日是抗战77周年纪念日，谈谈你对抗战胜利对祖国繁荣复兴的指导意义。

参考解析：

1937年7月7日,日本帝国主义者向中国发动全面侵华战争,在中国共产党的领导下,亿万群众拿起了手中的武器,同敌人进行了八年艰苦的奋战,最终我们取得了抗战的胜利,这次胜利是来之不易的,我们要永远铭记这一历史时刻。

今天是全民族抗战爆发77周年,我们要铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平。1937年7月7日,日本侵略者为了达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。卢沟桥畔一时间硝烟弥漫、笼罩在侵略者燃起的熊熊战火之中,中国军民对日本军国主义侵略进行了顽强抵抗。从卢沟桥事变肇始,平津危急,华北危急,中华民族危急,中华民族到了最危险的时候。在此民族危难之际,中国共产党秉持民族大义,担负起民族救亡的历史重任,呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线,以抵抗日寇侵略、驱逐日寇出中国。

中国取得抗战的胜利为中国的和平发展铺平了道路,在和平的环境中,我国的经济迅速发展。从1978年十一届三中全会后,我国实行改革开放这一政策,人民的生活不断地提高,国家的综合国力稳步提升。2012年我国的GDP跃居世界第二位,成为第二大经济国。这些成就都在告诉我们勿忘历史,珍爱和平。

伟大的中国人民抗日战争,是中国人民近代以来争取独立自由史册上可歌可泣的一页,是中华民族历史发展进程中饱经沧桑的一章。伟大的中国人民抗日战争,使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。中国将坚定不移走和平发展道路,并且希望世界各国共同走和平发展道路,让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

中国人民抗日战争的胜利证明,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,只要我们紧密团结起来,就没有克服不了的困难。新的历史条件下,全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神,不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力,继续朝着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进,不断以坚持和发展中国特色社会主义的新成就告慰我们的前辈和英烈。

## 2014年7月7日下午内蒙古公务员面试真题解析

### 1、现在借鉴外国经验成立就业维权委员会,你怎么看?

就业问题是关乎民生的一大问题,而且在近几年又是就难非常困难的时期,所以解决好就业问题关乎社会的稳定和和谐。最近几年频繁的出现一些大学生因就业时权益遭到损失,而无处说理的问题。国家针对这一问题采取成立就业维权委员会,充分说明了国家对于大学生就业问题的重视,通过成立就业维权委员会,解决大学生在就业中遇到的侵权问题,一来保护了他们应有的权利,另一方面也加快我国法治社会的进程。

大学生在就业中遭受一些不公平的待遇,以及权利受到侵害,原因有以下几方面:首先,大学生刚出校园,为了寻找一份工作,对于一些用人单位提出的不合理也就欣然接受。这说明大学生对于自身的权利没有清楚地认识,对于劳动法了解甚少;其次,企业为了自身的利益,不顾学生的权益,提出一些不合理的要求。例如延长试用期,在试用期期间克扣工人的工资等违规行为;最后,政府以及相关的部门对于大学生就业市场的指导和监管不足,导致学生的权益受到侵害,以及相关部门对于一些违规企业没有进行有效地管理和制裁。

如何在今后的就业中更好的保障大学生的权利,应该加强大学生自身就业知识的普及,提高其维权意识,同时学校对于大学的就业要进行专门的指导,包括一些劳动法律知识的普及,如果在就业过程中,发现招聘单位有侵权、违约、强迫就业者从事违法行为的现象,应及时向有效部门反映情况,以保障自己的合法权益;政府和相关部门要加强对招聘信息的核查,对于一些虚假信息要及时处理,对于违规的企业和用人单位要严肃处理,发现一例惩处一例,充分保障受害者的合法权益;媒体也要肩负起一定的责任,如实报道一些大学生权益受到侵害的案件,让更多的就业者了解情况;同时我们要建立健全维权制度,不仅仅通过法律手段解决这一问题,更多的是提高全民的维权意识,让更多的人了解自身的权利,保障自身的合法权益。

就业问题关乎全民的发展和社会的和谐,只要我们大家共同努力,携手并进,这一难题一定会得到解决。

## **2、官场小说和清宫电视剧中,好人要想生存下来,就要比坏人更坏,你怎么看?**

在这个世界上,弱者的生存是不容易的。遗憾的是,好人往往是弱者。为什么这样,经济学中有个“斗鸡博弈”的理论可以解释——假如两个人都采取强硬态度,针锋相对,结果是两败俱伤,如果一人强硬一人软弱,软弱一方会吃亏,但遭受的损失要比针锋相对时的损失要小。所以,假如好人和坏人进行一场零和博弈,好人往往会选择退让,成为损失的一方,坏人则可以获利。

前几年火了一本书叫《狼图腾》,书中大力提倡狼性和狼文化,一针见血地指出了社会竞争的残酷现实,被许多人奉为圭臬,很多企业也把“狼精神”作为企业文化来倡导。这种学说流弊很大,和传统的儒家学说背道而驰。在官场小说和清宫剧中,好人最后都没有好的结果,这与传统的中国儒家文化好似背道而驰的。历史上越是饱读诗书的儒者,越迂腐疏阔,在太平盛世还可以过上体面的生活,一到乱世,“人为刀俎,我为鱼肉”,被整得惨不忍睹了,不乏扛不住而屈服的伪儒。

历史上文人儒者弱势的原因很简单,儒家只教人善,不教人恶。所以,笃信儒家学说的人很容易就变得“比好人更好”,极少有人会变得“比坏人更坏”。这并不是儒家学说的弊

端，因为很多信仰都是教人向善而非不善。一个没有任何信仰的人，丢到社会上，自然而然就会变成一个坏人。

说王阳明“比坏人更坏”不是黑，是赞。假如王阳明不“坏”，他没有可能对付得了那些“坏人”，包括朝廷里当道的奸佞、山野中未开化的土匪。王阳明能把那些土匪收拾得服服帖帖充分说明土匪的那些伎俩他都懂，而且比土匪们更懂。这里的“懂”，不仅仅是知道怎么回事，还要会用。孙武说“兵者诡道也”，兵以诈立，通常的文人带兵是不行的，但王阳明对付土匪的手段比之土匪有过之而无不及，这个手段不是残忍和野蛮，而是“诈”，是“诡道”。

所以，在现实生活中，我们要有一颗向善之心，自己要对自己严格的要求，不要为了自己的一点私利而去损害别人的合法权益。当自己的合法权益遭到损害时，我们要勇于维护自己的权益，保护自己。